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ZLATOUHI PIONIREK Podiceps auritus 
SLAVONIAN GREBE - 4 on 10°1 December 
and 14 on 2001 December 199S, 14 on 'J'h Janu
ary 1996 at Cerlmiško jezero 

Dne 10.12.1995 sem na Cerkniškem jezeru 
(Stržen) opazoval štiri zlatouhe pionirke, ki so 
plavali med mlakaricami in navadnimi zvonci. 
Ko sem se jim približal, so odleteli. 

Ponovno sem se na Cerkniško jezero vrnil 
dne 20.12.1995. Jutro je bilo megleno in 
neprimerno za opazovanje. Da bi bil bliže 
glavni strugi, sem se odpravil do Svinjske 
Jame. Postavil sem teleskop, megla pa se je 
začela dvigovati. Ko sem prešteval mlakarice, 
sem zagledal štiri zlatouhe pionirke. 

Naslednji obisk je bil 7.1.1996. Nastajal je 
žled, več kot polovica Stržena je bila 
zamrznjena. Med opazovanjem s teleskopom 
sem videl kar 14 zlatouhih pionirkov, ki so 
plavali ob ledu. Bili so zanimivi, saj so se 
potapljali pod led in tam lovili. Presenečen 
sem bil, da so po končanem hranjenju zlezli 
na led in tam počivali. 

Pod ledom so si hrano iskali tudi polarni 
slapnik, štirje čopasti pionirki, navadni zvonci 
in dva mala pionirka. 

Po dveh urah opazovanja pa je nastal 
splošen preplah. Pogledal sem v nebo in tam 
zagledal orla belorepca, ki je preletel Stržen 
in odletel proti Gornjemu jezeru. Zaradi njega 
je odletela vsa druga vodna perjad. 

Zelo sem začuden nad številčnostjo 
zlatouhega pionirka, saj je po Zimskem 
ornitološkem atlasu redkek zimski gost v 
notranjosti. Mislim, da jih je v zimi 1995/96 na 
celotnem Cerkniškem jezeru še več, saj sem 
7.1.1996 na Gornjem jezeru opazil še enega. 
Dare Fekonja, 7hglavska 21, 1000 Ljubljana 

MALA BOBNARICA Ixobrychus minutus 
LITI'LE BITI'ERN - Male on 2901 june 1995 at 
Cerkniško jezero 

29.6.1995 sva se z Milanom Vogrinom ves 
dan zadrževala ob Cerkniškem jezeru. Tuga 
dne sva odkrila kar nekaj zanimivosti, ki pa jih 
bova predstavila kdaj drugič, kajti tokrat bom 
opisala le najino srečanje z malo bobnarico. 
Za daljši čas sva se ustavila ob otoku in čeprav 
v tem delu ni bilo kaj prida ptičev, sva na tem 
mestu ostala kar dobro uro. Naključen pogled 
na jezero, v smeri proti Javorniku, pa mi je 
odkril za ta dan verjetno eno največjih 
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presenečenj; videla sem malo bobnarico. V 
tistem hipu jo je zagledal tudi Milan in ugotovil, 
da gre za samca. Toda tako, kot se je bobnarica 
prikazala, je tudi izginila. Spreletela se je nekaj 
metrov in prestavila v drug sestoj vrbovja, kjer 
nama je izginila izpred oči. Nuša Vogrin, 
Vransko 121, 3305 Vransko 

MALA BOBNARICA Ixobrychus minutus 
LITI'LE BITI'ERN -Just fledged young on 2B11 

July 1995 at Komamik in the Pesnica valley 

25.7.1995 sem se ustavil ob ribniku 
Komarnik, tako kot vselej, kadar me pot zanese 
mimo tega nadvse zanimivega ribnika v 
Pesniški dolini. 

Ob izlivu Partinjskega potoka v ribnik se 
na levo razprostira veli~ sestoj rogoza, 
segajočega daleč v ribnik.Zena robu rogoza 
ob potoku sem nehote splašil mladiča male 
bobnarice, ki je po moji presoji komaj letel in 
nato kar padel med široke rogozne liste. Tu je 
eden mojih redkih, a toliko bolj razveseljivih 
podatkov o gnezdenju male bobnarice na 
Komarniku. Prane Bračko, Gregoričičeva 27, 
2000 Maribor 

"fNAKAČ Nycticorax nycticorax 
NIGHT HERON - Adult on 41" September 
1995 by the Savinja river between Laško and 
Celje 

Ko sem 4.9.1995 potoval z vlakom iz 
Ljubljane v Mursko Soboto, sem med vožnjo 
med Laškim in Celjem na reki Savinji opazil 
zelo zanimivo ptico. V trenutku, ko sem jo 
zagledal, sem se spomnil njenega kontrastno 
obarvanega perja, rdečih oči, črnega kljuna 
in rumenih nog. Med nadaljnjo vožnjo sem po 
zaslugi svojih knjig ugotovil, da je bila opažena 
ptica kvakač. Simon Vugrinec, Lenaustr.1, 
73760 Ostfildem, Nemčija 

VELIKA BELA ČAPLJA Egretta alba 
GREAT WHITE EGRET - 2 on 801 February at 
Sečovlje Salina 

8.2.1995 sva se z Milanom Vogrinom nekaj 
časa zadrževala v Sečoveljskih solinah. Hitro 
po vstopu v stari del solin naju je pozdravila 
brškinka Cisti cola juncidis, ki se je zadrževala 
med rastlinjem na nasipu. Kmalu zatem sva 
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opazila še dve veliki beli čaplji, ki pa sta se 
naju že na daleč izognili. Ko sva ju spremljala 
z daljnogledom, sva opazila, da letita proti 
novemu delu solin. Dobro so bile vidne tudi 
povsem črne noge, ki so vsaj za začetnika 
dobro razločevalno znamenje med malo belo 
čapljo, ki jih v solinah res ne manjka. Nuša 
Vogrjn, Vransko 121, 3305 Vransko 

ČRNA ŠTORKLJA Ciconia nigra 
BLACK STORK - Nest with 3 young observed 
on 1st July and 3rd August 1995 at Hoče near 
Maribor 

Da gnezdi v širši okolici Rač, smo štajerski 
ornitologi že dalj časa domnevali, Zadnja leta 
je bila tod opazovana redno, kasneje, po 
gnezdenju, tudi speljani mladiči. Nikoli pa 
nismo imeli te sreče, da bi našli gnezdo. 

Sredi poletja 1995 je lastnik gozda (žal si 
priimka nisem zapisal) odkril gnezdo črne 
štorklje v Hočkem gnezdu pod vznožjem 
Pohorja. O zanimivem odkritju je obvestil 
domače lovce, ti pa Zavod za gozdove in Zavod 
za varstvo naravne in kulturne dediščine 
Maribor. 

Dne 1.7.1995 sva z lovcem Pehantom 
obiskala gnezdišče črne štorklje in z varne 
razdalje opazovala tri (3) delno operjene 
mladiče, ki so mirno čepeli v gnezdu. Ostanek 
belega puha na glavi jim je dajal prav 
nenavaden in "zastrašujoč" videz. Kmalu 
opaziva tudi enega od staršev; ki je sedel na 
veji hližnjeqa drevesa. Dokaj vel iko qnezdo, 
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približno osem (8) metrov od tal, je bilo na 
rdečem boru Pinus sylvestris na robu manjše 
jase in ga med vejevjem bora skoraj ni bilo 
videti. Toko naključno mimoidoči človek po 
bližnji gozdni poti gnezda sploh ne opazi. Habi
tat bi lahko opisali kot tipičen mešani gozd, s 
prevladujočimi manjšimi sestoji smreke in 
rdečega bora. Gnezdišče je od naselja Hoče 
oddaljeno približno sedemsto (700) metrov; do 
magistralne ceste Maribor-Ljubljana pa veliko 
manj. Gozd občasno preletavajo tudi športna 
letala z bližnjega hočkega letališča. 

Po besedah g.Pehanta v Hočah črna 
štorklja gnezdi že od leta 1994, saj je speljane 
mladiče videl nedaleč od gnezda. Glede na 
velikost gnezda pa je možno, da v Hočah 
gnezdi že dlje časa. Pri tem je pomembno, da 
se v prihodnje v bližini gnezda vzpostavi tak 
varstven režim, ki bo preprečil sekanje drevja 
in moteče obiske ljudi. 

Ob kontroli gnezda 3.8. so bili vsi trije 
popolnoma operjeni mladiči še na gnezdu. 
Zanimivo pa je, da so mladiči prvič poleteli že 
prej, saj je M.Vogrin 28.7. opazoval mladiča, 
verjetno pri prvem letalnem poskusu. Dva dni 
po mojem zadnjem obisku, torej 5.8., pa je 
našel gnezdo že zapuščeno. Tudi pri beli 
štorklji Ciconia ciconia se speljani mladiči, ki 
se učijo letati, še več dni po prvem poletu 
vračajo na svoje gnezdo in na njem tudi 
prenočujejo. Za črno štorkljo tega nismo vedeli 
zagotovo, kaže pa, da mladiči dokončno 
zapustijo gnezdo veliko prej kot zarod bele 
sorodnice. Franc Bračko, Gregorčičeva 27, 
2000 Maribor 

BELA ŠTORKLJA Ciconia ciconia 
WHITE STORK - Nest with 2 young in 1995 at 
Zemeljci in Bela krajina ~ 

10.11.1995 me je pot zanesla v kraj Zemelj 
ob reki Kolpi (OAS 5/52). Majhna vasica, z 
vsega nekaj hišami in pripadaj očimi 
gospodarskimi poslopji. No, bele štorklje 
majhnost zaselka ni motila. Videl je sicer 
nisem, spregledal pa tudi ne njenega gnezda 
na lesenem, električnem drogu. Po besedah 
domačinke sta tega leta (1995) iz njega 
poletela dva mladiča. Pohvalila pa se je tudi, 
da je tako že štiri leta, pred tem pa štorkelj ni 
bilo. Davorin Tome, Jamova 66, 1000 Ljubljana 
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